

党建引领 劳模示范

祥和社区“红色楼栋”服务居民在身边

■记者 韩惠 通讯员 魏桦

“18号楼党员多、劳模多，他们模范带头发挥得好，邻里关系也特别和谐”，提到辖区里的红色示范楼栋，九一〇小区的居民有掩饰不住的羡慕。

九一〇小区位于东山街道祥和社区，居民们提到的“18号楼”现有住户48户，多为雷鸣科化在职或退休职工，其中党员就有35人，淮北矿业集团系统内劳模4人。今年以来，社区经广泛推荐、择优设立，选出党员人数多、服务群众能力和意愿较强的18号楼挂牌“红色楼栋”，发挥党建统领、劳模做表率的作用，

亮身份、明职责，让居民在身边随时能够找到“暖心人”。

“坦荡做人、踏实做事、脚踏实地、甘于奉献”，走进1单元，一眼就能看到醒目的“党员承诺”牌。在社区党支部指导下，18号楼根据实际情况成立4个党小组，分别选举组长、副组长，各党小组选取新政策、居民关心的新话题、想了解的新知识，定期组织学习，通过开设政策宣传、轮流讲学、自由讨论等特色课堂，让党员们结合所见所学、结合社区实际畅所欲言。同时，帮助社区听取收集居民意见建议，认领党员责任区、开展党员志愿服务，将满满的正能量带到每一户

居民家中。退休前，罗志明是企业的工会主席，如今虽赋闲在家了，可他认为“在岗不在岗，党员身份不能丢”，有时间他便组织辖区的老党员、老专家重回一线，为生产经营“把脉问诊”，将经年积累的技艺传授给年轻人。疫情防控期间，罗志明和党小组成员还共同协助社区开展入户宣传、值守值勤，并自觉将楼栋前的小广场封闭起来，尽量减少居民聚集活动。

“怎么发挥模范带头作用？除了做好自己的分内事，还得当好传话的、跑腿的、办事的。”入夏时，老劳模秦和旭听到楼栋内有居民反映，楼栋跟前的玉兰树太过于茂盛，已严重影响了一二楼采光，群众意见很大，他迅速将居民的诉求传达给党小组。在社区指导下，党小组成员、居民代表召开会议，征得绝大多数居民的同意，由物业公司前来适当修剪大树枝条。见到了久违的阳光，之前颇受困扰的几户人家心情也舒朗了许多。楼栋间一片和谐，居民生活和乐，各家有购买的特色小吃、自己制作的小咸菜，也经常互相赠送、尝一尝。

义务治安巡逻，开展护绿爱绿……18号楼党员、劳模的身影不仅活跃在“自家”楼栋，小区的街巷也常见他们

的身影。周末和假期里，社区与大党委共建单位等联合开展的志愿服务活动中，他们发挥自身所长，发放宣传资料，或是修理小电器，或是磨剪子磨刀，忙得满头是汗，却也乐在其中。

“党建引领、劳模示范，不仅充分调动在职党员、老党员、老干部的力量，也增强了广大居民参与社区治理、服务社区居民的积极性。”社区党支部书记雍伟介绍，居民刘晓燕喜爱唱歌跳舞，近年来，她发挥自身所长担任社区文艺队的教练兼领队，不只经常在辖区开展活动，还经常受邀外出演出，成为丰富居民业余文化生活的生力军。

全国首场“约会大自然”公益活动走进淮北

■记者 王陈陈

战开展以来，医务工作者们不顾个人安危化身“白衣勇士”，义无反顾地投入疫情防控阻击战前线，为人民群众的生命安全冲锋陷阵。他们舍小家为大家的担当与坚守令人感动。此次公益活动旨在帮助大家舒缓压力，进一步凝聚人心、鼓舞士气、激励斗志，继续以咬定青山不放松的态度，做好疫情防控攻坚阻击工作。与此同时，新冠肺炎疫情的暴发也引起了人们对于如何与自然和谐相处的深刻反思。

清脆的鸟鸣声、挺拔的核桃树、枝头上鲜嫩的果蔬……当天上午，医护人员们在社工的带领下，纷纷走进田间果园，通过触觉、嗅觉、听觉，观察果实的生长、享受绿植的清香、聆听鸟虫的声音。同时在情意自然教育工作者的引导下，通过有趣的互动游戏及健康的野外用餐体验，感受人与人之间的温情，享受与自然的独处。

自新冠肺炎疫情防控阻击

战以来，医务工作者们不顾个人安危化身“白衣勇士”，义无反顾地投入疫情防控阻击战前线，为人民群众的生命安全冲锋陷阵。他们舍小家为大家的担当与坚守令人感动。此次公益活动旨在帮助大家舒缓压力，进一步凝聚人心、鼓舞士气、激励斗志，继续以咬定青山不放松的态度，做好疫情防控攻坚阻击工作。与此同时，新冠肺炎疫情的暴发也引起了人们对于如何与自然和谐相处的深刻反思。举办此次活动也是希望帮助人们重建与自然的连接，养成自然友好的生活方式，激励人们持续地保护自然生态。

据了解，在为期一年的时间里，“约会大自然”公益项目将陆续走进全国近百家城市，广泛传播自然生态知识，引导社会公众更加自觉地尊重自然、保护自然。

首期“青春知行学习社”助力企业复工复产

■记者 黄旭 通讯员 宋凯

台载体。

本报讯 近日，首期“青春知行学习社”——市青联委员助力复工复产银企对接会召开，我市部分金融机构业务负责人，以及有融资需求的创业青年代表参加。

活动旨在满足广大青年在创业特别是复工复产中的金融知识渴望和融资需求。据悉，为鼓励引导广大团员青年崇尚读书、热爱学习，切实做到知行合一，团市委、市青联创办“青春知行学习社”，计划每季度举办一次，既讲理论，也开展调研，引导广大团员青年做到知行合一、以知促行、以行求知，着力打造成为服务、凝聚我市青年的重要平

台载体。对接会上，中国人民银行淮北中心支行介绍了“青e融”专项行动开展情况，详细解读了相关政策；团市委、市青联介绍了皖北地区青年创业贷款贴息相关政策；邮储银行淮北分行等宣传介绍了惠企金融信贷产品，并对创业青年关心的融资问题逐一进行解答，共3家企业与相关金融机构签署了银企合作意向书。

企业负责人纷纷表示，参加本次活动很受启发，作为创业主力军，要在金融“活水”支持下，带头加强学习、勇于搏击商海，既复工复产，也创新创优，将为企业做大做强。

消防知识进社区

■记者 邹晨光 通讯员 周开凤

存在侥幸心理、麻痹大意心理，有的甚至不懂如何使用灭火器等突出问题。”

对此，消防培训专业人员以事故事实给大家敲响消防安全警钟，并就日常生活中面对隐患时的具体处理办法作详细的讲解说明，还当场讲解了灭火器和灭火毯的使用方法。

通过此次培训，大家深刻认识到了消防工作的重要性，消防培训专业人员用视频、动画等形式，生动形象地向工作人员展现了火灾发生的原因。“很多单位和个人

浓情“粽意”献爱心

■记者 邹晨光

本报讯 竹叶青青粽米香，一年一度又端阳。6月20日，在中国传统节日端午节来临之际，“浓情端午·粽香万家——爱心公益包粽子大赛”在弘阳家居诚艺佳装修公司举行，受到参与群众的广泛好评。“能够组织这样的活动非常好，不仅能够体验包粽子的乐趣，更是对传统文化的一种传承。”

“预备，开始！”活动现场，随着工作人员一声令下，包粽子比赛正式开始。

大家都拿起一片粽叶折成漏斗状，依次往粽叶里装上适量的糯米、红豆、蜜枣等材料，再将粽叶折合起来，用细绳子缠好，瞬间一只可爱的粽子便在巧手翻飞中诞生。同时还热心地向工作人员传授了包粽子技巧。

“好多年没包过粽子了，今天的包粽子比赛就是想重温下过去的记忆。”参与活动的李阿姨是一位退休教师，她告诉记者，一个个吉祥、追忆的粽子，就是一份份温馨的祝福，祝福准北的明天更美好。

“我们组织这次公益包粽子比赛活动，就是想让我们的传统文化发扬光大。”活动赞助人、诚艺佳装饰公司总经理杨文成是此次公益活动的组织者。近年来，他和所在公司每年都会开展多次关爱留守儿童、看望孤寡老人、慰问困难职工等活动。“我们会坚持下去，用行动弘扬和传承传统文化。”杨文成表示。

团市委、市扶贫开发局联合主办“青春助力小康梦”主题演讲比赛举行

■记者 黄旭 通讯员 李峰

验学校举行。

此次大赛共计24位选手

本报讯 6月20日，由共青团市委、市扶贫开发局联合主办的淮北市“青春助力小康梦”主题演讲比赛在濉溪县第一实

的评委为选手颁发了荣誉证书。

据悉，演讲比赛中表现优异者将代表我市参加安徽省“青春助力小康梦”主题演讲大赛。

高效执行暖人心 相山区法院法官获赠锦旗

■通讯员 仲安琪 万静婧

本报讯 6月15日，中国人保财产保险公司淮北分公司员工分别将写着“勤政为民、公正执法”和“廉洁奉公、执行神速”的两面锦旗送到相山区法院立案庭庭长李萍和执行局局长单美玲手中。

2020年4月7日，相山区

法院立案受理46起保险合同纠纷案件，为加快办案进度，立案送达团队第一时间向当事人送达开庭传票，速裁快审团队法官快速对接，积极耐心地与案件当事人进行沟通，经过多次沟通协调后，12起案件双方当事人在4月17日起先后达成调解。34件争议较大的案件经法官开庭审理，均及时对案

件作出判决，当事人对裁判结果表示满意。

案件进入执行程序后，为避免资金被转移，区法院执行局法官当天加班加点制作完成各种所需文书并商讨执行预案，在区法院干警的积极努力下，当事人顺利拿到所欠款项，维护了当事人的合法权益。

点赞！扶贫路上的萌娃们

■记者 邹晨光 通讯员 朱海燕

本报讯 一摞摞图书，记录着孩子们一颗颗诚挚的爱心；一本本绘本，描绘着孩子们一份份纯真的情意；一张张卡片，书写着贫困山区孩子们多彩梦想……6月18日，“雏鸟伴飞”关爱计划——“与爱同行，童心圆梦”向贫困山区儿童捐赠图书活动在杜集区实验幼儿园举行。

活动当天，孩子们带着自己精心挑选的图书，早早地来到活动现场。捐赠的图书中很多是崭新的，有儿歌读本、幼儿故事、绘本、画册等。捐赠活动中，孩子们整齐地排好队，双手捧着心爱的图书，郑重地递给老师。一张张可爱的小脸上和清澈的眼睛里写满了对远方贫困山区儿童的



友爱深情。

“孩子们年龄虽小，对‘贫

非常有意思的事情，就达到了教育意义。”杜集区实验幼儿园园长徐敬静告诉记者，捐赠活动前，该园就召开启动会，明确捐赠活动流程。会后各班老师根据幼儿年龄特点，通过观看视频和图片、故事讲述等方式，让孩子们了解捐贈图书的意义。

“我们很乐意孩子多参加这样的公益活动，让孩子在活动中感受扶贫济困、助人为乐的意义，这是一次难得的爱的教育。”捐赠活动也得到了广大家长的支持和配合，家长们都积极响应，主动地和孩子们一起提前准备好图书。

捐赠结束后，孩子们将在主办方寄来的祝福卡上画下对未来的美好祝福，然后寄给受赠的贫困地区儿童。

淮纺路小学开展“我是小小牙医”社会实践活动

■记者 俞晓萌 通讯员 关磊

验“医生”这一职业。在进行牙齿健康小讲座时，医生给孩子们播放了正确刷牙及保护牙齿的图片，还讲解了换牙的注意事项，并示范刷牙的正确方法。在讲座中，孩子们认真听讲，积极回答问题，并在医生的指导下进行了正确刷牙的体验，表现很棒的孩子们还收到了口腔医院颁发的荣誉证书和小礼物。最后，孩子们进行了小小牙医内窥镜体验，在整个实践活动中受益良多。

本报讯 为了让孩子更直观地了解刷牙的正确方法，知道如何保护牙齿及换牙时期的注意事项，6月21日，淮纺路小学开展了“我是小小牙医”社会实践活动。

在辅导老师及家长的带领下，孩子们一起走进口腔医院，开启了牙齿的“探索之旅”。在一楼的大厅，护士为孩子们穿上医生的制服，让孩子们亲身体验。